KARTA PRACY 3.2. PRAWO COULOMBA

ZADANIE 1.

Dwie jednakowe metalowe kulki zostaly naladowane tadunkami jednoimiennymi i zawieszone na jednako-
wych nieprzewodzacych niciach, zamocowanych w jednym punkcie.
Fadunek kulki 1. jest dwa razy wigkszy niz fadunek kulki 2.
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Uzupelnij zdanie tak, aby bylo prawdziwe. Wybierz odpowiedzi A, B lub C oraz 1.. 2. lub 3.
A. rysunek 1., 1. takg sama jak
| Prawidlowo oddzialy- poniewaz sita, z jakg sifa, z jaka druga
wanie migdzy kulkami | B. rysunek 2., | pierwsza kulka odpycha | 2. wieksza niz kulka odpycha
przedstawia druga, ma wartos¢ pierwszg.
C. rysunek 3., 3. mniejsza niz

ZADANIE 2.

Odlegtos¢ migdzy fadunkami punktowymi zwiekszono z 2 m do 6 m.

W wyniku tej zmiany wartoS¢ sily oddzialywania elektrostatycznego migdzy tymi tadunkami
A. wzrosla trzykrotnie. B. zmalata trzykrotnie.

C. wzrosia dziewi¢ciokrotnie. D. zmalala dziewigciokrotnie.

@D ZADANIE 3.

Dwie jednakowe, naelektryzowane metalowe kulki umieszczono w pewnej odlegioéci od siebie. Nastepnie
zmniejszono tadunek na kazdej z nich o takg sama warto$¢ i zblizono je do siebie na dwa razy mniejsza odle-
glos¢. Okazalo sig, ze wartosc¢ sily oddzialywania elektrostatycznego migdzy tymi kulkami nie ulegla zmianie.
Oblicz. o jaka wartos¢ zmniejszono tadunek kazdej z kulek, jesli poczatkowy tadunek kazdej kulki wynosit
0,004 mC.
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ZADANIE 4.

Dwie jednakowe kulki o masach 20 g kazda, znajdujace si¢ w powietrzu, zostaly naladowane jednakowymi ta-
dunkami dodatnimi o takiej wartosci, ze sita wzajemnego przyciagania grawitacyjnego migdzy nimi rownowazy
sit¢ odpychania elektrostatycznego.

Kulki traktujemy jako izolowane ciata punktowe.

4.1. Uzupetnij rysunek, dorysowujac wektory sit oddzialywania grawitacyjnego oraz elektrostatycznego miedzy
kulkami. Opisz te wektory.

4.2. Oblicz wartos¢ fadunku elektrycznego zgromadzonego w tym ukladzie.



